Enrique Prémoli


Pianista argentino nacido en Quilmes (Provincia de Buenos Aires), donde inició sus estudios pianísticos que posteriormente perfeccionó con Haydée Trinca, Jorge Fanelli y Manuel Rego.

Es egresado de la Universidad Nacional de La Plata, del Conservatorio Municipal “Manuel de Falla” (Profesorado de Piano), y del Instituto Superior de Arte del Teatro Colón (Técnica de Preparación Musical de Opera).

Son numerosas sus actuaciones como solista y formando parte de conjuntos de cámara instrumentales y/o vocales: Universidad del Salvador, Palacio de Correos, Salón Dorado del Teatro Cervantes, Teatro Alvear, Banco Hipotecario, Alianza Francesa, Scala de San Telmo, Automóvil Club Argentino, Facultad de Derecho de la UBA, Salón Dorado del Teatro Colón, etc.

En Quilmes actuó para numerosas entidades, entre ellas:  Cultural Inglesa, Alianza Francesa, Secretaría de Cultura, Escuela Municipal de Bellas Artes “Carlos Morel”, Quilmes High School, Escuela Normal “G.Brown”, Sociedad Italiana “C.Colombo”, Club Social, etc.

En 1991-92 obtuvo una beca de la OEA para estudiar en la Universidad Católica de Washington (USA), donde obtuvo el Master en Música de Cámara con orientación en música latinoamericana, presentándose asimismo en varios conciertos en dicha ciudad.

Ha desarrollado paralelamente una vasta tarea docente, que desarrolló hasta 2004 como Profesor de Piano y Música de Cámara en la Escuela Municipal de Bellas Artes “Carlos Morel” de Quilmes, y desde 1983 es pianista de las carreras de Canto y Regie  en el Instituto Superior de Arte del Teatro Colón.

