Taller sobre Historia de juguetes, juegos e infancia
La profesora Daniela Pelegrinelli (Museo Histórico Nacional) llevará a cabo un Taller sobre la historia de los juegos y los juguetes en los siglos XIX y XX y su relación con la construcción moderna de la noción de infancia. El encuentro constará de dos jornadas a realizarse el próximo lunes 2  y martes 3 de noviembre, en la Facultad de Ciencias de la Educación (UNER). La inscripción es libre y gratuita con cupos limitados en ambas fechas. Se entregarán certificados a los asistentes.  
Fechas, horarios y aulas: 

Lunes 2 de noviembre de 17:00 a 20:00 h.  Sala de Profesores – Alameda de la Federación 106.
Martes 3 de noviembre de 9:00 a 12:00 h. Aula “A” – Buenos Aires 389.
Lugar: 

Facultad de Ciencias de la Educación de la Universidad Nacional de Entre Ríos, Alameda de la Federación 106 (Sala de Profesores), Buenos Aires 389 (Aula “A”),  Paraná. 
Inscripción:

La inscripción es libre y gratuita. Para realizarla deberá enviar un correo electrónico con sus datos personales a: teoriasdelaprendizaje@hotmail.com 
Destinatarios:

Docentes, estudiantes y egresados de Ciencias de la Educación, Comunicación Social, licenciaturas en Educación Primaria y en Educación Inicial. Docentes y estudiantes de Humanidades y Ciencias Sociales.  
Organiza: Proyecto de Innovación Pedagógica “Una aproximación a la historia del juego y de los juguetes” – Cátedra Teorías del aprendizaje. 

Sobre Daniela Pelegrinelli

Profesora de Educación Especial y Licenciada en Ciencias de la Educación (UBA). Es becaria de posgrado de la Universidad de San Martín. Cursa la Maestría en Historia del Arte Argentino y Latinoamericano en IDAES, UNSAM. Ha trabajado como docente en educación especial y en el nivel universitario, así como también en gestión educativa, formación docente y en educación en museos. Desde 2008 trabaja en el Área de Extensión Educativa del Museo Histórico Nacional. Como especialista en historia de los juguetes ha desarrollado diversos proyectos desempeñándose como curadora, investigadora y asesora. Actualmente tiene a su cargo el proyecto Museo del Juguete Argentino, perteneciente a la Cámara Argentina de la Industria del Juguete y es curadora y asesora del Museo de Juguetes de San Isidro. Es autora de Diccionario de juguetes argentinos: industria, infancia y educación (1880-1965).  
